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INformAcE 
  KATEchETům

KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Dnes se v církvi konečně ozývá aleluja, ozývá se od úst k ústům, od srdce 
k srdci a jeho píseň vlévá do očí slzy radosti Božímu lidu na celém světě.
Z prázdného hrobu v Jeruzalémě k nám přichází nevídaná zpráva: Ježíš, 
Ukřižovaný, „zde není, vstal z mrtvých“ (Lk 24,6). Není v hrobě, je živý!
Láska zvítězila nad nenávistí. Světlo zvítězilo nad temnotou. Pravda zví-
tězila nad lží. Odpuštění zvítězilo nad pomstou. Zlo z našich dějin nezmi-
zelo, zůstane až do konce, ale už nevládne, už nemá moc nad těmi, kdo 
přijímají milost tohoto dne.
Sestry a bratři, zvláště vy, kteří trpíte bolestí a úzkostí, vaše tiché volání 
bylo vyslyšeno, vaše slzy byly shromážděny, ani jedna nebyla ztracena! 
V Ježíšově umučení a smrti vzal Bůh na sebe všechno zlo světa a svým 
nekonečným milosrdenstvím ho porazil: vymýtil ďábelskou pýchu, která 
otravuje lidské srdce a všude rozsévá násilí a zkázu. Beránek Boží zví-
tězil! Ano, Ježíšovo vzkříšení je základem naděje: od této události už 
naděje není iluzí. Díky ukřižovanému 
a vzkříšenému Kristu naděje neklame! 
Spes non confundit! (srov. Řím 5,5). 
A není to naděje vyhýbavá, nýbrž ná-
ročná; není odcizující, nýbrž posilující 
odpovědnost.
Ti, kdo doufají v Boha, vkládají své 
křehké ruce do jeho velké a silné ruky, 
nechávají se pozvednout a vydávají se 
na cestu: spolu se vzkříšeným Ježíšem 
se stávají poutníky naděje, svědky ví-
tězství lásky, neozbrojené moci života.
(Poslední požehnání Urbi et orbi papeže Františka, 

20. dubna 2025 – celé ho najdete ZDE.)

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-04/urbi-et-orbi.html


AKTUALITY
FORMAČNÍ DEN PRO KATECHETY A UČITELE NÁBOŽENSTVÍ 

S POŽEHNÁNÍM DO NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU!
Sobota 20. září 2025 

Sál Pastoračního střediska – kostel sv. Vojtěcha, Praha-Dejvice

Na prvním letošním formačním dnu přivítáme milé hosty – kolegy z Os-
travsko-opavské diecéze, kteří nám přijedou nejen představit své nové 
materiály „Ptáme se a odpovídáme, hledáme a nalézáme“, ale rovněž 
rámec práce s nimi i AI asistenty pro tvorbu hodin na základě těchto 
materiálů.
Zaneste si, prosím, termín do svých diářů – těšíme se na viděnou!
Bližší informace se budou postupně objevovat ZDE. 

Další termíny
Do diářů si rovněž můžete zanést další pořádané akce:
•	 18. října 2025: třetí ročník Arcidiecézní poutě pro prvokomunikanty. 

Bližší informace se budou postupně objevovat ZDE. 
•	 15. listopadu 2025: Seminář práce s biblickými kartami – vedou 

P. Cyril Havel a Eva Muroňová. Bližší informace se budou postupně 
objevovat ZDE.  

Počítat můžete i s pravidelnou víkendovou rekolekcí v Poličanech a so-
botní „krátkou“ rekolekcí – o termínech jednáme, konat se budou na 
přelomu ledna a února.
Připravujeme rovněž další metodické semináře, které nabídneme v někte-
rém příštím čísle AIKu.

https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/podzimni-formacni-den-2025
https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/arcidiecezni-pout-prvokomunikantu
https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/seminar-prace-s-biblickymi-kartami


JUBILEJNÍ ROK 2025
V rámci jubilejního roku jsme pro vás připravili návrh témat 
pro jednotlivé měsíce, k nimž vždy zveřejníme několik star-
ších nebo nových pomůcek. Všechny je postupně najdete 
na našich jubilejních stránkách ZDE.

Květnovým tématem je „Naděje nového začátku – odpuštění a milosr-
denství“. K němu jsme připravili několik materiálů ke katechezi skupin 
různého věku, a dále několik luštěnek, tipů na četbu a tematických videí 
Tyto materiály můžete stahovat ZDE.
Jako další „poutnické pracovní listy“ připravujeme materiály pro pražskou 
baziliku sv. Ludmily na Náměstí Míru a poutní místo Svatá Hora. Během 
května si je budete moci stáhnout ZDE.
Chystáte se v rámci Jubilea 2025 putovat do Říma sami nebo s ma-
lou skupinou? Jako praktická pomůcka by se vám mohla hodit aplikace 
Poutní průvodce Římem! Nabídne vám zajímavé informace o čtyřech 
hlavních papežských bazilikách: sv. Petrovi ve Vatikánu, bazilice sv. Jana 
Lateránského, Santa Maria Maggiore a sv. Pavla za hradbami.
Součástí aplikace jsou texty k modlitbě, které pomohou poutníkům na 
jejich duchovní cestě. Pro všechny, kdo se účastní liturgie, jsou v aplikaci 
k dispozici latinské a italské odpovědi na mši svatou, což usnadní orien-
taci při účasti na bohoslužbách v Římě. Aplikace je již k dispozici ke sta-
žení pro zařízení Android na Google Play (ZDE) a brzy bude dostupná 
i pro iPhone v App Store.

https://katechete.apha.cz/jubilejni-rok-2025
https://katechete.apha.cz/jubilejni-rok-2025/duben
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/jubileum-2025-poutnicke-pracovni-listy
https://play.google.com/store/search?q=poutn%C3%AD+pr%C5%AFvodce+%C5%99%C3%ADmem&c=apps


KNIŽNÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Angelo Scarano: Otče náš známý i neznámý
Může se modlitba Otčenáš člověku oposlouchat? Může mít 
věřící z modlitby Páně malý duchovní užitek? A lze dospět 
do fáze, kdy v něm není co objevovat? To vše se může za 
určitých okolností stát. Autor nás nejprve uvádí do textu 
Otčenáše, následuje výklad jednotlivých proseb ve světle 
Bible a významných duchovních autorů a autorek včetně 

Alain Noël: Duchovní boj a Boží zbroj
Téma se dotýká každého křesťana, vlastně i každého člo-
věka; nelze se mu vyhnout. Otázka zní, zda bojujeme 
„dobrý boj“, o němž mluví apoštol Pavel, nebo spíš nějaké 
svoje války a půtky: sami se sebou, se svými emocemi, 
ambicemi, s lidmi kolem sebe či s větrnými mlýny… Ono 
totiž dobře rozlišit, jaký boj nevzdávat a z jakého naopak 

vycouvat, a k tomu ještě umět zacházet s duchovní zbrojí, to není jen 
tak. A o tom pojednává tato svěží, všem přístupná kniha známého fran-
couzského autora. Bližší informace ZDE.

širších souvislostí. V závěru každé kapitoly se nachází nabídka několika 
podnětů pro praxi. Bližší informace ZDE.

Wilhelm Hünermann: Na výsluní Božím: povídky k prvnímu 
svatému přijímání
Šestnáct příběhů určených pro děti. Příběhy jsou vyprávěny 
velice poutavou beletristickou formou. Námětem jsou pří-
běhy z Písma svatého, životy světců i příběhy z běžného 
života dětí, všechny příběhy spojuje téma prvního svatého 
přijímání. Kniha je vhodná především pro děti mladšího 
školního věku a jejich rodiny. Bližší informace ZDE.

https://www.paulinky.cz/duchovni-boj-a-bozi-zbroj/
https://www.paulinky.cz/duchovni-boj-a-bozi-zbroj/
https://eshop.cirkev.cz/knihy/otcenas-znamy-i-neznamy_14662
https://eshop.cirkev.cz/knihy/otcenas-znamy-i-neznamy_14662
https://eshop.cirkev.cz/knihy/na-vysluni-bozim_13572
https://eshop.cirkev.cz/knihy/na-vysluni-bozim_13572


NAŠE NOVÉ MATERIÁLY

Soubor luštěnek k letošní Noci kostelů
I v letošním roce jsme pro vás připravili tematický soubor luštěnek, které 
jsou součástí diecézních letáků k Noci kostelů. Téma roku 2025 je v sou-
ladu s Jubilejním rokem „Naděje“ – k tomuto tématu můžete ze sou-
boru využít křížovku, bludiště, osmisměrku, hledání rozdílů mezi obrázky 
a šifru. Materiál si můžete stáhnout ZDE. 

Poslední texty papeže Františka
Doporučujeme k přečtení a prostudování poslední rozsáhlejší texty, které 
papež František sepsal nebo schválil. Jistě v nich každý z nás najde 
mnoho zajímavých a přínosných podnětů:

•	 Dilexit nos. Encyklika o lidské a božské lásce srdce 
Ježíše Krista. Papež uvažuje do hloubky i do šířky 
o srdci, protože právě v srdci, a ne ve sféře inteligence 
či rozumu, má skutečné kořeny veškeré snažení, vášně 
i  rozhodnutí každého člověka. František navazuje na 
své předchůdce a nabízí podněty rozvíjející úctu ke 
Kristovu Srdci na míru člověku žijícímu v dnešním ne-
klidném světě. Knihu najdete ZDE. 

•	 Za církev synodální: společenství, spoluúčast, po-
slání. Závěrečný dokument. Cílem synody o synoda-
litě (2021–2024) bylo najít rovnováhu mezi tradičním 
církevním učením a pastoračními potřebami našich 
současníků a podpořit větší zapojení věřících a trans-
parentnost ve spravování církve. Tento dokument byl 
schválen v říjnu 2024 a na přání papeže Františka 

okamžitě zveřejněn. Výsledný text je vyvrcholením jednoho z nej-
rozsáhlejších konzultačních procesů v dějinách církve, který začal 
v roce 2021 a v jehož rámci bylo vypořádáno přes jedenáct stovek 
kolektivních i individuálních pozměňovacích návrhů. Knihu najdete 
ZDE.

Konverzační pexeso „Jsem“
Upozorňujeme na novinku z nakladatelství Hisland! Tato pomůcka spo-
juje zábavu a duchovní růst! Hra nabízí dva způsoby využití: můžete si 
zahrát klasické pexeso nebo použít karty jako nástroj k hlubšímu zamyš-

https://eshop.cirkev.cz/knihy/dilexit-nos_14366
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/nadeje-pet-tematickych-lustenek
https://eshop.cirkev.cz/knihy/dilexit-nos_14366
https://eshop.cirkev.cz/knihy/za-cirkev-synodalni-spolecenstvi-spoluucast-poslani_14645
https://eshop.cirkev.cz/knihy/za-cirkev-synodalni-spolecenstvi-spoluucast-poslani_14645


lení a rozhovorům o Bohu – pexeso obsahuje otázky přizpůsobené věku 
dětí, které pomohou nastartovat duchovní rozhovory.
•	 TIP č. 1 Jak používat pexeso 

v dětských skupinách? Můžete se 
podívat na video ZDE.

•	 TIP č. 2  Využijte tyto karty na 
Noc kostelů – více info na přilože-
ném plakátu.

K produktu se připravuje i doplňkový produkt – samolepky Vitamín. Po-
drobnosti a objednávka ZDE.   

Pro přípravu prvokomunikantů
Pro aktuální přípravu prvokomunikantů upozorňujeme na některé mate-
riály, které můžete podle potřeby využít. 
Tým Vlčího doupěte připravil soubor dvou videí a doplňující brožury pro 
děti, které se připravují na první svátost smíření. 
•	 Videa najdete v tematickém playlistu ZDE.  
•	 Brožurku je možno objednat na e-shopu ZDE.   

Časopis Duha nabízí několik tematických čísel rovněž ke svátosti smíření:
•	 Letošní novinka Petr, Jana, Sofie a Desatero: Přikázání 

desatera v příbězích s otevřeným koncem. Šipka v dolní 
části stránky vám nejen ukáže směr, ale dá se z ní slepit 
i královská koruna pro toho, komu se daří vítězit nad 
sebou samým. Náhled a objednávka ZDE. 

•	 Lapbook Desatero: Ve složce formátu A4 najdete volné 
listy, na kterých je připravený příběh o tom, jak Bůh 

Mojžíšovi desatero daroval, text v biblické i moderní podobě, nápady 
k jeho promýšlení, aktualizace a mnoho dalších doplňujících činností. 
Náhled a objednávka ZDE.  

•	 Průvodce svátostí smíření Přiznej a vyznej obsahuje dokonce tahák, 
co se říká. Je pohlednicového formátu a má 28 stran. Náhled a ob-
jednávka ZDE. 

•	 S čím nikdo nepočítal: příběh o vypočítavém Zacheovi, který se změ-
nil a urovnal, co způsobil. Kéž by se to dělo i dnes – pojďme napra-
vovat, co se pokazilo! Příprava ke svátosti smíření jako vystřihovánka 
domu. Náhled a objednávka ZDE.  

https://www.youtube.com/watch?v=mDT3r1xE3Ow
https://www.hisland.cz/e-shop/konverzacni-pexeso/
https://www.youtube.com/playlist?list=PL6E0hdCCpjhKTKW8N1Qn-l2XhThbPVw2l
https://vlcidoupe.cz/product/zpoved-jak-na-to/
https://petrinum.com/2024-2025/943-102025-petr-jana-sofie-a-desatero.html
https://petrinum.com/2024-2025/943-102025-petr-jana-sofie-a-desatero.html
https://petrinum.com/20192020/536-duha-102020.html
https://petrinum.com/20192020/543-142020-priznej-a-vyznej.html
https://petrinum.com/20212022/711-132022-s-cim-nikdo-nepocital.html


druhykrok.cz – platforma s bezplatnými kurzy 
Druhý Krok je další platformou křesťanského spolku HledamBoha.cz. 
Slouží k nabídce pomoci těm, kdo 
zrovna duchovní otázky neřeší, ale 
mají jiné životní problémy a boje. Po-
skytuje rovněž prostor neziskovým or-
ganizacím. Aktuálně zde najdete kurzy 
na téma osvobození a prevence závislosti, jak se vyvarovat zadlužení 
a také kurzy pro vedoucí pracovníky v církvích. Více ZDE. 

https://druhykrok.cz


AKCE A POZVÁNKY
Exercicie na léto
Letní měsíce jsou dobrou příležitostí k exerciciím – nabízíme přehled 
programů některých exercičních domů. Budete-li mít nějaký další dobrý 
tip, rádi ho uvítáme!
•	 Kolínský klášter: ZDE 
•	 Lomec: ZDE 
•	 Fortna: ZDE  
•	 Svatá Hora u Příbrami: ZDE  
•	 Vranov u Brna: ZDE 
•	 Velehrad: ZDE 
•	 Hostýn: ZDE 
•	 Želiv: ZDE  

Letní škola liturgiky
Liturgie.cz – Institut pro liturgickou formaci nabízí již tradiční Letní 
školu liturgiky 2025, která se koná 19.–24. srpna 2025 v Kroměříži; 
letošním tématem je Mše svatá. Náplní je společná liturgická modlitba, 
přednášky, semináře, čas pro setkání a rozhovory, prostor pro individu-
ální modlitbu a odpočinek. Letní škola je otevřena všem zájemcům z řad 
kněží, jáhnů a laiků. Podrobnosti a přihlášky ZDE.

Letní kurz výroby biblických postaviček 
Upozorňujeme na další konání kurzu, při kterém si každý z účastníků 
vyrobí 6 až 10 postaviček. Usku-
teční od 21. do 26. července 2025 
v  Arcibiskupském kněžském semináři 
v  Olomouci. Letošním tématem bu-
dou obrazy z Kristova vzkříšení – od 
vzkříšení po nanebevstoupení – inspi-
race pro stavění velikonočních scén 
v kostele nebo pro velikonoční výstavu. 
Obsahem kurzu je také návod, jak 
s postavičkami pracovat, a praktická práce s vybraným úryvkem z Bible. 
Více informací a rezervace ZDE.

https://www.kolinskyklaster.org/program
https://www.lomec.cz/akce#kalendar
https://fortna.eu/kategorie/akce-a-kurzy/
https://svata-hora.cz/typ-udalosti/exercicie/
https://www.dc-vranov.cz/index.php/program
http://stojanov.cz/program-akci.html
http://www.exercicie.cz/dum.php?id=5
https://www.farnostzeliv.cz/duchovni-cviceni-a-seminare/
https://www.liturgie.cz/skola-liturgiky/a/letni-skola-liturgiky-2025
https://biblickedilo.cz/prace-s-bibli-a-kurzy/aktualni-kurzy/intenzivni-kurz-vyroby-biblickych-postavicek-olomouc-8/


Foto: Tomáš Feco ‒ Člověk a víra (str. 1); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 8); www.lift.adcm.cz (str. 9); Miroslav Novotný 
‒ Člověk a víra (str. 3); Jiří Vopálenský ‒ Člověk a víra (str. 2)

Přihlašování na nový kurz LIFT
V říjnu 2025 bude zahájen nový běh dvouletého formačního programu 
LIFT, který je určen mladým lidem od 16 let do cca 26 let. Cílem kurzu 
je, aby Bůh pozvedl život mladých lidí 
a oni mohli udělat další kroky k do-
spělejšímu a zralejšímu křesťanskému 
životu. 
Program se skládá z dvanácti víkendo-
vých setkání a letního týdenního po-
bytu, má pomoci mladým více objevit 
vlastní identitu, nalézt či prohloubit 
skutečně osobní víru, uvědomit si ob-
darování a motivovat ke službě druhým, zejména v rámci farností a spo-
lečenství církve vůbec. 
Účastnický příspěvek za LIFT je stanoven na 5 000,- Kč, v případě 
potřeby je možná domluva na individuálním řešení. Na kurz je třeba se 
předem přihlásit. Po odeslání přihlášky bude následovat „přijímací řízení“, 
sestávající z online setkání s jedním z členů týmu, jehož cílem bude vzá-
jemné poznání a vyjasnění motivací k účasti na kurzu.
O všechny čtyři minulé běhy LIFTu byl značný zájem – upozorněte mladé 
z vašich farností včas! Více informací a přihlašování na www.adcm.cz 
nebo přímo na www.lift.adcm.cz. 

http://www.lift.adcm.cz
http://www.adcm.cz
http://www.lift.adcm.cz

